

## 省政协十二届二次会议开幕

(上接第一版)

刘伟强调,习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想作为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是推进新时代人民政协事业发展的根本遵循和科学指南。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,持续深化学习研讨,深刻把握丰富内涵,创新发展政协工作,推动学习贯彻走深走实,真正做到学思用贯通、知信行合一。

刘伟指出,2019年是新中国和人民政协成立70周年,是全面推进我省经济社会高质量发展、决胜全面建成小康社会的重要一年。在新的一年里,省政协及其常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻

党的十九大、十九届二中三中全会、中央经济工作会议精神,全面贯彻落实省委十届六次七次八次全会部署要求,以加强政协党的建设为统领,以服务高质量发展为主线,持之以恒强化理论武装,全面加强政协党的建设,聚焦中心任务履职尽责,广泛凝聚共识汇聚力量,着力提高建言资政质量,不断推进履职能力建设,为决胜全面建成小康社会、让中原更加出彩作出新的更大贡献,以优异成绩迎接新中国和人民政协成立70周年。

钱国玉作省政协常委会关于省政协十二届一次会议以来提案工作情况的报告。

刘玉洁、张国荣、杨光喜、张涛、陈义初、毛增华、刘其文、袁祖亮、王平、邓永俭、孔玉芳参加会议并在主席台就座。②5

## 加快推进农村寄宿制学校和小规模学校建设步伐

本报讯 (记者 张洪涛) 1月14日,全市农村寄宿制学校和小规模学校建设推进会在沈丘县召开。副市长王少青出席会议并讲话。

当日上午,与会人员先后来到沈丘县新区小学、沈丘县莲池镇中心小学、沈丘县范营乡第二初级中学、沈丘县石槽乡第一初级中学、沈丘县思源实验学校实地参观学习。在参观过程中,大家走进学生宿舍了解学生住宿情况,走进学生餐厅询问学生饮食安全情况。每到一处,大家都认真听取情况介绍,不时拿笔记录,他们都被这里干净整洁的环境深深吸引。

王少青指出,一要提高站位,从讲大局的高度认识农村寄宿制学校和小规模学校建设的重要意义。要充分认识到加强

农村寄宿制学校和小规模学校建设是落实中央、省、市工作部署的重要举措,是打赢教育脱贫攻坚战的一项精准措施,是促进教育均衡发展、实现公平而有质量的教育的迫切需要。二要明确措施,从现实需要的角度抓好农村寄宿制学校和小规模学校建设的各项工作。要高起点谋划、高标准推进、高质量保障、高水平管理、高效益投入,确保农村寄宿制学校和小规模学校建设工作顺利进行。

三要狠抓落实,从履职负责的角度推动农村寄宿制学校和小规模学校建设取得实效。要严格落实责任、健全工作机制、强化督导问责,把推进农村寄宿制学校和小规模学校建设工作做好,为实现我市教育事业持续健康发展作出积极贡献。②5

## 我市全力做好补短板稳投资工作

本报讯 (记者 李凤霞) 2018年以来,市发改委认真贯彻落实市委市政府的各项决策部署,聚焦关键领域,坚持多措并举,不断深化投融资体制改革,有效激发民间投资活力,着力优化营商环境,补短板、强弱项,稳投资、保增长,有力促进了经济社会平稳健康发展。2018年元至11月份,全市固定资产投资同比增长9.7%,高于全省1.5个百分点。其中,工业投资同比增长13.8%,民间投资同比增长17.6%,房地产开发投资206.93亿元,同比增长5.4%。

积极争取项目资金和政策。市发改委一方面精准谋划项目,认真研究中央和省经济工作重点,围绕我市新增千亿元粮食生产能力规划田间工程等领域,超前谋划、精准储备了一批项目;另一方面,抽调专人负责,实施全程跟踪服务,派专人跟踪掌握项目审核情况,确保了我市申报项目纳入国家计划。截至2018年11月底,全市共有160个项目获得中央和省资金支持,年度计划总投资43.89亿元,争取到位资金29.38亿元,占全省争取资金的11.42%。保障性安居工程配套基础设施项目,争取中央预算内资金12.45亿元,争取资金居全省首位。

着力推进省市重点项目建设。优化项目审批环节,全力保障项目用地,定期开展项目观摩,全力加快项目进展。2018年57个省重点项目投资880.15亿元,年计划投资363.59亿元,元至11月份完成投资354.67亿元,全省综合排名第五。313个市重点项目投资3100.02亿元,年计划投资1147.73亿元,2018年元至11月份完成投资1214.82亿元。96个中心城区“四个一批”项目投资975.3亿元,年计划投资267.55亿元,2018年元至11月份完成投资258.12亿元。

加大基础设施补短板力度。围绕国家补短板重点领域方向结合实际,分近期、中期、长期三类储备一批基础设施等重点领域补短板重大项目。目前共储备基础设施领域补短板重大项目857个,总投资4520亿元,2019年计划投资889亿元。

有效激发民间投资活力。我市建立完善了市领导联系重点企业制度,从政策上、制度上有效地破解了阻碍营商环境的隐性障碍。深入推进“放管服”改革,加快“三级十同”在线办理,认真落实投资项目审批“容缺办理”工作方案,提升服务企业水平。②5

近日,受天气和种植面积等因素影响,淮阳县刘振屯乡张老家行政村100多斤萝卜滞销,辛苦忙活几个月收获的萝卜以低于种植成本的价格销售,仍然无人问津,严重影响到菜农种植信心。为将滞销的萝卜带出田间地头,周口报业传媒集团、周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会组织“爱心萝卜送环卫工人”公益活动,通过一站站爱心接力,把“滞销菜”变成了“暖心菜”。



热心市民帮助抬萝卜 记者 朱东一 摄

## 路人偶遇献爱心 下车帮助抬萝卜

记者 朱东一

1月14日下午,由周口报业传媒集团、周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会主办的啄木鸟志愿者“爱心萝卜送环卫工人”公益活动如期举行。

在常青路与屹峰国际商场分会场,活动还未开始,就有十多名啄木鸟志愿者翘首以待。当两辆载满“爱心萝卜”的三轮车驶来后,志愿者纷纷同三轮车驾驶员一起将萝卜抬下车。

此时,一位市民骑着自行车自北向南行驶经过这里,看到如此热闹就停下来询问了一番。得知是啄木鸟志愿者和爱心企业在此向环卫工人免费发放萝卜后,他将自行车停到路边,帮忙将成袋的萝卜从三轮车上抬下来,并摆放整齐。

不一会儿功夫,两万斤萝卜整齐地摆放在商场门前。摆放好萝卜后,记者注意到热心市民骑着自行车朝南驶去。②5

## 汇聚周口力量 助力中原出彩 驻周省政协委员积极参政议政建言献策

本报讯 (记者 王泉林) 1月14日,省政协十二届二次会议隆重开幕。驻周省政协委员根据大会安排,积极参与大会组织的各项活动,努力在大会上讲好周口故事,传递周口声音,为大会圆满召开发挥积极作用。

省政协十二届二次会议中,我市参会的26名政协委员,分别代表各界群众参加14个组别的讨论。驻周省政协委员根据各自工作实际,立足周口发展,站位全省发展大局,积极建言献策。省政协委员、周口市兴源建材董事长刘震围绕“切实营造良好发展环境,促进民营经济快速发展”撰写了提案。

大家一致表示,省政协会议是参政议政的重要平台,也是展示周口实力、宣传周口文化、树立周口形象的良好契机。过去的一年,贯彻发展理念,推动经济发展高质量;加强民主法治建设,巩固发展团结奋进的良好局面;坚持守正创新,推动宣传思想工作强起来;坚持保障改善民生,保持社会大局和谐稳定,全面落实新时代党的建设总要求,推动党的建设

高质量。脱贫攻坚、“五城联创”、中心城区建设、干部作风整顿、招商引资和项目建设等各项工作都取得显著成绩。大家一定会在按照大会要求召开好会议的同时,把周口形象、周口成绩、周口速度、周口质量宣传出去,把大会精神和兄弟市好的经验带回周口,为推动周口经济社会发展,助力中原更加出彩,作出积极贡献。②5

## 来自省“两会”的报道

### 在党员干部中强化传统文化教育

——访省政协委员邢怀章

记者 王泉林

围已经形成。他建议将书法等传统文化纳入党员干部学习范畴,进一步丰富党员干部学习的内容。

邢怀章表示,书法是中华优秀传统文化的代表,也是中国传统艺术皇冠上的一颗明珠,因其艺术性、可观赏性和陶冶教化价值,非常适合广大党员干部深入学习,具有较强的艺术魅力和吸引力。他建议把学习书法等传统文化纳入党员干部培训课程,在“学

习强国”学习平台和各地方党建平台增加书法等传统文化教学内容,邀请名家讲解示范,录制课件,通过视频、小程序、在线互动等方式传播书法艺术。通过政府购买服务等方式,引进优秀文化企业参与提供产品和服务,拓

展党费使用范围,把有限的党员活动经费真正用在刀刃上。加强对党员干部从事艺术活动和社会兼职的监督,把党员干部身份和书法家、艺术家等社会身份严格区分,防止以艺谋利、以艺谋位。②5

## 省“两会”代表委员访谈



高铁项目建设有序推进

## 周口东站站房主体封顶 轨道正在铺设

本报讯(记者 张艳丽) 日前,记者来到周口市高铁片区综合交通枢纽及配套工程施工现场进行采访。寒冬中,工地上车来车往,机器轰鸣,工人们紧张有序地进行着管桩施工、钢筋绑扎、路基填筑等作业,一片忙碌景象。

郑合高铁项目自开工以来,周口境内累计完成投资92.17亿元,铁路线下工程、无砟轨道铺设全部完成,目前正在铺轨作业。周口境内扶沟南站、西华站、周口东站、淮阳站、沈丘北站5个站房全部封顶,“四电”工程快速推进。周口市高铁片区综合交通枢纽及配套工程正在有序推进。

郑合高铁是河南省“米”字形容运专线网络中的重要组成部分,是中西部地区到长三角地区的战略新通

道,设计时速350公里每小时,周口境内长135.092公里,总投资约212亿元。

这对周口的发展特别是对沿线县市区的发展具有重大而深远的影响,结束了周口无高铁的历史。市铁办负责人告诉记者,市委、市政府始终把加快郑合高铁建设作为工作重点,多次召开项目协调会,定期赴现场督导,及时解决项目建设中存在的问题,为项目建设营造了良好的外部环境。

作为郑合高铁周口东站配套的综合交通枢纽及高铁站前广场工程,包括站前广场和综合管廊工程两部分。其中,站前广场及其配套工程规划建设面积85264平方米,包括站前广场、公交车出租车停靠站、上下行匝道桥梁、高架落客平台、地下停车场等设施。综合管廊建设包括彩虹大

道、淮阳路、平安路综合管廊,总长7.1公里;道路工程主要指彩虹大道、淮阳路、平安路,总长7.84公里。

据周口市工天高铁片区建设有限公司总经理梁克胜介绍,高铁片区综合交通枢纽及配套工程自2018年10月份开工建设以来,主要工程作业面全部展开,正在掀起施工高潮。

目前,站前广场正在进行支护桩和止水帷幕施工,支护桩施工已经完成总工程量的97%,止水帷幕高压旋喷桩已经完成总工程量的76%,降水井施工已经完成总工程量的45%,广场土方开挖已经完成80000立方米,约占总土方量的1/5,到2019年1月底之前,预计降水支护和挖土方工程施工全部结束,2月份进入地下车库主体施工阶段。高架桥已经完成工程桩施工106根,占工程桩总量的65%,预计1月底全部工程桩施工完成。

淮阳路和彩虹大道交叉口的管廊正在进行深基坑的支护施工,支护桩施工已经完成1/2;平安路与彩虹大道交叉口的管廊基坑支护施工已经完成,1月10日进行土方开挖施工;彩虹大道北段、中段管廊正在进行土方开挖,基坑支护施工。淮阳路、平安路、彩虹大道正在污水管道开挖、路基基槽开挖、路基处理等,均已进入施工高峰期。

市铁办负责人表示,2019年,我市将紧紧围绕郑合高铁通车的目标任务,加大郑合高铁建设环境协调力度,营造良好施工环境;督促项目公司加快高铁片区建设,确保如期达到通车条件。②5

一场深情的帮助 一次暖心的行动

## 啄木鸟志愿者认购25万斤滞销萝卜送环卫工

阳县刘振屯乡张老家行政村100多斤萝卜滞销,菜农一筹莫展。收到消息后,周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会立即组织发动1200多名志愿者献爱心帮助菜农,爱心单位周口厨具市场、周口精神病医院、周口国秀服装设备公司、周口中立科技公司、王留长餐饮公司也加入其中,短短3天,大家共兑出萝卜款1.4万元。

1月15时许,“爱心萝卜送环卫工人”公益活动启动仪式正式开始,周口报业传媒集团领导和周口经济开发区、淮阳县刘振屯乡有关负责人

一起参加了活动启动仪式。

据刘振屯乡乡长蔡光辉介绍,张老家行政村今年一共种植了1600多亩萝卜。然而,受天气和种植面积的影响,今年萝卜销售遇冷,100多斤萝卜找不到买家,让种植户心急如焚。这次多亏了啄木鸟志愿者和爱心单位的帮助,让滞销萝卜有了出路。

活动现场,周口经济开发区公用事业管理中心主任张帅向啄木鸟志愿者及爱心单位表示感谢。他说,环卫工人担负着美化城市的重任,常年工作在条件艰苦的第一线,默默为市民创造着洁净舒适的生活环境,应该得到

全社会的尊重。“爱心萝卜”送环卫工人,在为环卫工人送上关怀与温暖的同时,还可以号召更多的热心人士参与公益活动,传递更多的社会正能量。

14日当天,张老家行政村运来15万斤萝卜,分别在周口经济开发区市民广场、周口精神病医院、常青路与屹峰国际商场、周口厨具市场发放。15日还将有10万斤萝卜送达,在富民路与黄河路交叉口附近发放给川汇区环卫工人。周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会主任赵明说,志愿者们对张老家行政村菜农的帮助还会继续,力争“消化”掉所有的滞销萝卜。②5



帮忙装“爱心萝卜” 啄木鸟志愿者 葛英 摄

## “爱心萝卜”送园丁

记者 窦娜

“你们是祖国的园丁,应当受到全社会各行业的尊敬。这是我们的一点点心意,提前祝你们新年快乐。”1月14日下午,周口精神病医院院长胡杰一和啄木鸟志愿者一同把“爱心萝卜”送到中原路小学,以此表达对教师群体的敬意。

为帮助淮阳县刘振屯乡张老家行政村的村民销售滞销萝卜,近日,胡杰一通过周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会购买了5000余元的萝卜,并决定全部免费发放。当日下午,当“爱心萝卜”送到周口精神病医院后,胡杰一带领医护人员和啄木鸟志愿者一同进行

分发。

随后,胡杰一行带着2000余斤“爱心萝卜”来到医院附近的中原路小学。当得知这些萝卜是胡杰一为帮助村民而自费购买的,教师们纷纷竖起了大拇指,并向胡杰一表示感谢。

“这些萝卜,我早就做好了分配,2000斤送给教师,1000斤送给医院内的病人,剩余的全部分发给环卫工人和周边的弱势群体。”胡杰一告诉记者,通过此次活动不仅能帮助村民销售滞销萝卜,还能帮助有需要的人,心里很高兴。②5